

S.S. Bandi di gara e contratti  
Responsabile: Avv. Maura Acchiardi  
Telefono: 0171/450260  
Fax: 0171/1865271  
E-mail: [acquisti@aslcn1.it](mailto:acquisti@aslcn1.it)

Prot. n. 28263|P

Cuneo, 09/03/2021

**Oggetto: servizio di tesoreria per l'ASL CN1 e l'Azienda Ospedaliera S. Croce e Carle. GARA N.7989890.**

Sono pervenute le seguenti richieste di chiarimenti:

**1. Domanda:**

Art.5: lettera g) e art. 6.2

Si chiede conferma che eventuali richieste riguardanti gli art. 5 Caratteristiche tecniche minime del servizio lettera g) e art.6.2 e cioè:

- l'interfacciamento del sistema informatico del Tesoriere al fine di consentire, mediante servizio on-line, l'immediata tracciabilità degli incassi dei ticket o di qualsivoglia altro pagamento effettuato dagli utenti con qualsiasi modalità di pagamento messa a loro disposizione, affinché il flusso dei dati relativo agli incassi risulti completo e disponibile per il sistema informatico delle Aziende;
- la presenza sul portale delle Aziende della funzionalità "Pos virtuale" necessario per i pagamenti online con addebito della commissione all'assistito;
- la messa a disposizione di tutti gli strumenti per garantire gli incassi di pagamenti effettuati dagli utenti tramite la modalità PAGO PA secondo la normativa vigente, e tramite eventuali, futuri canali di incasso che saranno usufruibili dalle Aziende;
- la predisposizione all'accesso dei servizi tramite la APP "IO", che, come da indicazioni dell'art. 64 bis del CAD, è la APP. che fungerà da punto centrale di accesso ai servizi della Pubblica Amministrazione;
- l'interfacciamento del sistema informatico del Tesoriere con i riscuotitori automatici delle Aziende abilitati alle riscossioni esclusivamente a mezzo POS, al fine di riferire ogni singolo incasso al documento oggetto di pagamento;
- l'incasso Ticket sanitari pagati on-line mediante Sistema Piemonte
- Il Tesoriere deve garantire l'interfaccia con il Sistema Piemonte al fine di consentire la tracciabilità degli incassi conseguenti al pagamento dei ticket sanitari da parte degli utenti non attualmente in uso,  
saranno condivise tra tesoriere e ASL/ASO valutando i prodotti a disposizione del tesoriere, gli obblighi previsti dalla normativa di riferimento, i sistemi informatici degli interlocutori ed entrando nel merito di una valutazione dei costi attualmente impossibile da quantificare e quindi da

**Risposta:** si richiama quanto disposto dall'Art.15 del capitolato – ADEGUAMENTO

PROCEDURE - ovvero che “sono a carico del Tesoriere gli eventuali oneri necessari per l'adeguamento delle procedure a previsioni normative sopravvenute. Al di fuori della suddetta ipotesi, gli oneri per gli eventuali adeguamenti delle procedure saranno a carico di ciascuna parte contraente in proporzione alle rispettive utilità”.

In particolare si precisa che, per quanto concerne l'evoluzione delle procedure informatiche, il Tesoriere dovrà adeguare il proprio sistema alle future normative per ciò che riguarda l'interfacciamento con i sistemi delle due Aziende, e comunque, nel momento di insorgenza della necessità di un'evoluzione, le esigenze saranno condivise tra Tesoriere e ASL/ASO, procedendo ad una quantificazione dei costi che non è necessaria in sede di presentazione dell'offerta.

**2.Domanda:** Art.7.2 Modalità dei pagamenti: Pagamenti/prelievi tramite i funzionari Delegati 1)2)3) Si chiede conferma, trattandosi dei conti economici, che il Tesoriere non debba:

- entrare nel merito del corretto utilizzo delle somme messe a disposizione dall'Azienda Ospedaliera o dall' ASL sui singoli conti;
- rilasciare aperture di credito sui singoli conti.

**Risposta:** Si conferma che il Tesoriere non deve entrare nel merito del corretto utilizzo delle somme messe a disposizione sui singoli conti e non deve rilasciare aperture di credito.

**3.Domanda:** Art.7.4 Commutazione dei mandati di pagamento:

Si chiede conferma, vista l'impossibilità del Tesoriere di intervenire su un flusso OPI, che le variazioni in assegni di trattenuta o in altri mezzi equipollenti offerti dal sistema bancario o postale, saranno eseguite dalle Aziende con l'invio di apposito flusso di variazione dell'OPI, onde evitare l'annullamento del mandato.

**Risposta:** Si conferma che le variazioni saranno eseguite con l'invio di apposito flusso di variazione dell'Opi.

Il RUP  
Avv. Maura Acchiardi  
(firmato in originale)